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ВСТУП 

 

Актуальність проблеми. Сучасні виклики суспільства щодо 

ефективної організації освітнього процесу у початковій школі вимагають 

нових підходів для перетворення з трансформаційної системи освіти на 

демократичну, спрямовану на особистісний розвиток кожної дитини. Тому 

перед освітою постали нові завдання від систематизації та приведення у 

відповідність світовим технічним, інформаційним, науковим досягненням 

змісту, методів та форм навчання у сучасному освітньому просторі. 

У зв’язку з особистісно орієнтованим підходом до навчання, об’єктом 

педагогічних досліджень стають оновлені форми, методи та технології 

навчання. Ураховуючи те, що джерелом інформації та отримання знань 

можуть бути вчитель, мережа Інтернет, медіапростір тощо, учням потрібно 

навчатися не тільки сприймати  отриману інформацію, а й уміти 

опрацьовувати, осмислювати її, використовувати, застосовувати в 

конкретних життєвих умовах, адаптувати отримані знання у нестандартних 

ситуаціях.  

Відповідно державного стандарту початкової освіти (2018), 

Національної доктрини розвитку освіти України (2002), Постанови кабінету 

міністрів України «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо 

організації освітнього процесу Нової української школи» (2018), 

Національної стратегії розвитку освіти України (2012-2021), зауважено, що 

використання інтерактивного навчання сприятиме розвитку творчого 

мислення, упевненості в собі. Сутнісна особливість інтерактивного навчання 

– високий рівень взаємно спрямованої активності суб'єктів взаємодії, 

емоційне, духовне єднання учасників. При використанні методів і прийомів 

інтерактивного навчання учень стає повноправним учасником процесу 

сприйняття, його досвід служить основним джерелом навчального пізнання. 

Впровадження інтерактивних технологій на уроках відкриває перед 

педагогом нові можливості, пов'язані, перш за все, з налагодженням 
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міжособистісної взаємодії з учнями шляхом зовнішнього діалогу в процесі 

засвоєння навчального матеріалу програми. Дійсно, між школярами в групі 

неминуче виникають певні взаємини, і від того, якими вони будуть, багато в 

чому залежить успішність їх навчальної діяльності.  

Інтерактивні технології мають широкий спектр педагогічних 

можливостей: сприяють формуванню у школярів цілісного уявлення про 

навколишній світ, активізують науково-пізнавальну діяльність, створюють 

творчу атмосферу в колективі учнів підвищують якість засвоєння 

навчального матеріалу,  пробуджують в учнів бажання вчитися. 

Проблему інтерактивного навчання в педагогічному процесі 

досліджували сучасні науковці: Г. Коберник, О. Комар, Н. Максимова, 

В. Мельник, Т. Пироженко, О. Пометун, Г. Сиротенко та інші. Теоретико-

методичні основи впровадження інтерактивних педагогічних технологій у 

освітній процес початкової школи висвітлено у наукових працях О. Біди, 

О. Дума, Л. Коваль, Н. Коломієць, В. Телянчук та інших. У своїх 

дослідженнях учені доводять, що зміни неможливі без застосування на 

уроках інтерактивних технологій, які ґрунтуються на діалозі, моделюванні 

ситуацій вибору, вільному обміні думками тощо. Впровадження 

інтерактивних технологій – це шлях до розвитку творчої особистості, до 

успішної реалізації Державного стандарту початкової загальної освіти. Саме 

це і зумовило вибір теми дипломної роботи: «Педагогічні умови 

впровадження технологій інтерактивного навчання в освітньому 

середовищі початкової школи». 

Об’єктом дослідження процес використання інтерактивних технологій 

навчання в освітньому середовищі початкової школи. 

Предметом дослідження педагогічні умови впровадження 

інтерактивного навчання в освітньому середовищі початкової школи. 

Мета дослідження: науково обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність педагогічних умов впровадження технологій 

інтерактивного навчання в освітньому середовищі початкової школи. 
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Для досягнення цієї  мети  були  поставлені  такі основні завдання: 

1. Проаналізувати ступінь розробленості проблеми у вітчизняній та 

закордонній теорії та практиці. 

2. Визначити рівні готовності молодших школярів до використання 

інтерактивних технологій. 

3. Теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

педагогічні умови використання інтерактивних технологій в початковій 

школі. 

4. Розробити методичні рекомендації для вчителів початкових 

класів щодо впровадження інтерактивних технологій в освітньому 

середовищі початкової школи. 

При написанні цієї роботи нами були використані наступні методи 

дослідження:  теоретичні – аналіз та узагальнення теоретичних положень і 

підходів вітчизняних і зарубіжних дослідників; аналіз, синтез психологічної, 

педагогічної літератури; узагальнення теоретичних та експериментальних 

даних; емпіричні – педагогічні спостереження та самоспостереження, 

опитування (анкетування, тестування, бесіди), педагогічний експеримент; 

методи математичної статистики, що забезпечили достовірність результатів 

дослідження; 

Практичне значення дослідження полягає в розробці методичних 

рекомендацій для роботи вчителя початкових класів. Матеріали дослідження 

можуть використовуватися у практиці роботи початкової школи. 

Експериментальна база дослідження: Комунальний заклад 

«Вінницький ліцей №12» (4 класи). 

Апробація результатів дослідження здійснювалося на звітній 

конференції викладачів і студентів: «Актуальні проблеми формування 

творчої особистості в контексті наступності дошкільної та початкової освіти» 

(Вінниця, 28 березня 2023 р.), «Інклюзивна освіта як індивідуальна 

траєкторія особистісного зростання дитини з особливими освітніми 

потребами» (Вінниця, 27 квітня 2023 р.), «Наукові перспективи та методичні 
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інновації в розвитку початкової освіти» (м. Вінниця, ВДПУ імені Михайла 

Коцюбинського, 18 квітня 2024 р.) IX Міжнародна науково-практична 

конференція «Perspectives of contemporary science: theory and practice» (м. 

Львів, 28-30.04.2024 року). 

За результатами конференцій опубліковано статтю: 

1. Бамбура А. Використання lego-технологій для розвитку творчих 

здібностей молодших школярів: зб. матеріали VІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції з міжнародною участю «Інклюзивна освіта як 

індивідуальна траєкторія особистісного зростання дитини з особливими 

освітніми потребами». 27 квітня 2023 р. Вінниця., 2023. С.  

2. Бамбура А., Олійник Н. Впровадження технологій інтерактивного 

навчання в освітній процес початкової школи: зб. матеріали VІІ Міжнародної 

науково-практичної Інтернет-конференції «Актуальні проблеми формування 

творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної та 

початкової освіти» 28 березня 2023 р. Вінниця, 2023. . С. 236-239. 

3. Бамбура А., Олійник Н. Інтегроване навчання в початковій школі як 

засіб розвитку творчої особистості. зб. матеріали IX Міжнародна науково-

практична конференція «Perspectives of contemporary science: theory and 

practice». 28-30.04.2024 року у м. Львів, С. 493-437. 

4. Бамбура Анастасія. Розвиток креативності учнів початкової школи. 

Наукові перспективи та методичні інновації в розвитку початкової освіти: 

збірник матеріалів І Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції (м. Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 18 квітня 

2024 р.) за заг. ред. Н. Олійник. Вінниця, 2024. Вип. 1. С. 270-273. 

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох розділів, що містять 

9 підрозділів, висновків, списку використаних джерел (68 позиції), додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 113 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного дослідження дозволяють зробити такі 

висновки: 

1. На основі аналізу вітчизняної і зарубіжної філософської 

психолого-педагогічної літератури про особливості впровадження технологій 

інтерактивного навчання в освітньому середовищі початкової школи, 

досліджено стан розробленості означеної проблеми в теорії та практиці. 

Розкрито сутність ключових понять дослідження: «інтерактивний метод», 

«інтерактивне навчання» та «інноваційні технології». 

З’ясовано, що під поняттям «інтерактивні технології»,  ми розуміємо 

використання певних гаджетів (інтерактивна дошка, планшети, 

мультимедійна техніка тощо) та форм (вебінари, робота з онлайновими 

джерелами інформації, дистанційний формат навчання тощо). 

2. Оптимальний відбір змісту навчального матеріалу початкової 

школи має найважливіше значення, проте недооцінювати використання у 

викладанні сучасних педагогічних технологій, методів навчання, 

розвиваючих особистість молодшого школяра ніяк не можна. За допомогою 

інтерактивних технологій учні освоюють нові способи роботи з 

альтернативними джерелами інформації, такими як Інтернет, мультимедіа, 

енциклопедії та ін., без чого в умовах сучасного світу не обійтися. На 

констатувальному етапі експерименту визначено критерії сформованості 

готовності до участі в інтерактивних формах роботи (мотиваційний, 

когнітивний та діяльнісний) та рівні (репродуктивний (низький), 

продуктивний (середній), креативний (високий)). Результати, отримані в ході 

експериментальної перевірки свідчать про те, що молодші школярі не 

достатньо готові до використання інтерактивними формах роботи, а саме 

учні класу хочуть працювати в групі, чекають на підказку вчителя. З метою 

оптимізації освітнього процесу та корекції рівнів навчальних досягнень учнів 
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у ході формувального експерименту були впроваджені інтерактивні 

технології. 

3. Вивчення психологічної й педагогічної літератури дозволило 

визначити, педагогічні умови для ефективного використання інтерактивної 

технології навчання: дотримання систематичності та послідовності у 

застосуванні інтерактивних технологій навчання; ретельної підготовки 

вчителя до використання інтерактивних технологій, врахування вікових та 

індивідуальних особливостей молодших школярів; забезпечення безперервної 

діалогічної взаємодії суб’єктів освітнього процесу; попередньої підготовки 

учнів до використання інтерактивних технологій; використання 

різноманітних методів і форм у процесі інтерактивного навчання. 

4. Інтерактивні технології забезпечують ефективну реалізацію мети 

й завдань уроку, мають значний комунікативний, соціокультурний та 

виховний потенціал. Оскільки в межах однієї роботи нам здається 

неможливим розглянути всі методи та форми інтерактивного навчання, які  

використовуються на уроках у початковій школі, то ми розкриємо сутність 

найбільш, на нашу думку, цікавих та насамперед ефективних, що 

використовуються учителями початкової школи. 

5. Контрольний етап експерименту показав, ефективність 

впровадження педагогічних умов та використання інтерактивних методів та 

форм роботи, про що свідчать дані так у КГ результати майже не змінились, 

креативний (високий) рівень змінився на 0,3 % учнів, продуктивний 

(середній) рівень покращився на 1.3% молодших школяра, репродуктивний 

(низький) рівень на 1%. У експериментальному класі готовність до 

використання інтерактивних технологій значно зросла, про що свідчать дані 

констатувального контрольного етапу експерименту, креативний (високий) 

рівень покращився на 7,3 % учнів, продуктивний (середній) рівень 

зменшився на 2% молодших школяра, репродуктивний (низький) рівень 

зменшився на 13,7%, це свідчить про те, що учні готові до використання 

інтерактивних форм роботи, їм це подобається. Саме інтерактивні технології 
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навчання сприяють діалогізації освітнього процесу у початковій школі, 

самостійності в ухваленні рішень залучають до творчості під час вибору 

змісту і способів навчання. 

6. Розроблені нами методичні рекомендації спрямовані на роботу з 

дітьми, які мають середній та низький рівень готовності до співпраці та 

інтерактивного навчання. Загалом діти із середнім рівнем готові до роботи з 

інформацією, інформаційними джерелами, готові до роботи у груповому 

режимі. Таких дітей потрібно лише трохи зацікавити інтерактивними 

технологіями, мотивувати на роботу в інтерактивному режимі. Робота з 

дітьми, що мають низький рівень, має вже дещо інший характер і включає 

розширені форми та методи роботи з розвитку готовності учнів роботі в 

інтерактивному режимі. Розроблені нами методичні рекомендації орієнтовані 

розвиток у дітей активної позиції у процесі навчання в інтерактивному 

режимі, розвиток навичок співробітництва, прийняття оточуючих, розвиток 

навичок роботи у групі, роботі з інформацією. 

Проведене нами дослідження дозволило реалізувати поставлену мету 

та вирішити всі завдання дослідження. У перспективах дослідження 

подальше вивчення цієї проблематики та апробація розроблених методичних 

рекомендацій у початковій школі. 
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